编辑:邢程|美编:李晓辉|责校:李传富

20日,记者从吉林省统计局获悉,上半年,长春 市场繁荣活跃,呈现出城乡消费市场同步增长、商品零售与 餐饮齐头并进、批发和住宿市场持续向好、基本生活类消费 快速增长的特点。上半年、全市实现社会消费品零售总额 1254.0亿元,同比增长10.5%,增速比上年同期提高2.2个百 分点,总量和增幅均在全省九地州中居第一位。

从零售额实现的行业来看,上半年呈现出批发业、 售业、住宿业、餐饮业零售额同时加快增长的趋势。其中批 发业实现零售额95.2亿元,同比增长5.2%;零售业实现零 售额1017.1亿元,同比增长10.0%;住宿业实现零售额11.5 亿元,同比增长13.4%;餐饮业实现零售额130.2亿元,同比 增长23.5%。四大行业零售额增速均实现了同比加快增长。

从规模上看,上半年,长春市限额以上批零住餐业实现 零售额505.3亿元,同比增长4.9%,增速比去年同期加快2.3 个百分点;限额以下批零住餐业完成零售额748.7亿元,同 比增长15.6%,增速比去年同期加快3.0个百分点。 下零售额增速与去年同期相比,均呈现出双双加快的势 从消费形态看,餐饮收入增速高于商品零售。上半年,长

春市餐饮实现141.5亿元,增长22.7%, 商品零售实现1112.5 元,增长9.6%,餐饮收入增速高于商品零售增速13.1个百分点。

虽然上半年各类行业零售额均实现了快速增长,但仍存 在一些问题。据省统计局统计,上半年,网购、团购、综合体等新的消费模式分流部分购买力,随着信息技术的不断发 展,电商企业发展迅速,越来越多的消费者,尤其是年轻消 费群体和上班族已逐渐将网购、团购当作主要的消费方 式。由于网购、团购具有方便快捷、价格低廉、比价便捷、快 递到家等优势,对传统实体店销售带来明显冲击,分流了 部分的购买力。另外商业综合体等新的消费模式,使传 统商圈不再具有强大竞争力;老商圈的固有交通难问题、 经营模式单一化、缺少消费新亮点等因素,也给长春传统商 贸业带来不小冲击。

另外,随着生活水平的改善,旅游消费、养老消费、文化 消费、体育消费及其他服务性的消费也快速增长,占居民支 出的比重也越来越大。尤其对旅游的需求越来越大,旅游逐 渐成为一种休闲方式、一种时尚和一种精神需求。多种消费不断的分流,对消费品零售额增长产生一定的影响。

省统计局建议继续提高居民的收入水平, 完善社会保障 制度。收入是影响居民消费的决定性因素。为了使零售额快速 增长,就必须要尽快落实各项增资因素,继续提高居民的收入水 平和生活质量,尤其要增加大部分人群的收入,完善社会保障制 度,消除居民生活后顾之忧,增强消费信心。继续开展限上单位 大清查入库工作。据悉,截至2016年6月末,长春市限上法人企业 651户,比去年同期增长207户,增长46.6%;限上个体户366户,同 比增长21.3%。去年清查的四上单位对全市零售额增长发挥了很 大的作用。建议今年各个部门通力合作,继续抓好限上单位的人库工作,按照"四上"企业抓增长,达到企业抓入库、近标企业抓 培育、新企业抓跟踪,保存量、促增量,应统尽统,颗粒归仓,以全 面真实地反映长春市消费市场发展状况。

另外,应培育壮大限上商贸企业,发展电子商务,促进传 统行业与网购融合及挖掘农村市场消费潜力。农村市场消费 潜力巨大,要继续加大各级政府对农业和农村投入力度,继续 增加对农村基础设施建设的投入,健全和发展农村商业网点, 加强农村消费市场建设,降低农村市场流通成本。/记者 高羽

## "中国梦·家乡美·龙宝斋杯"书画展览活动

馆,进行下基层辅导活动,对当地书画爱好者的作品进行 对一现场指导,这让当地书画爱好者倍感鼓舞和欣慰。该活 动也是第三届吉林省市民文化节"中国梦·家乡美·龙宝斋 杯"书画展览活动之

19 日下午,10 位著名书画家首先参观了通化市选送吉林省"中国梦·家乡美·龙宝斋杯"书画展览作品,随后省市两地书画家进行了现场创作交流和辅导。"我们能到通化下基 层辅导,目的就是以画会友,以画传道。我们很愿意为通化书 画爱好者们服务,一同进行切磋,共同促进我省文化艺术事 业繁荣发展。"著名书画家张建华说。

通化书画爱好者吕先生将自己画的牡丹图带到现场,著

而没有神,没有神韵,尤其花蕾的颜色,不能同于花瓣,花蕾 比较娇嫩,用色上一定要注意,创作的时候一定要亲自去观 察,这样作品才会灵动和流畅,才会色调典雅。

吕先生经过专家的指导后,创作思路豁然开朗、犹如 醍醐灌顶一般。"我感觉这次机会特别难得,我们在基层很 难接触到这么高层次的书画专家,他们的点评让我茅塞顿 开,受益匪浅。专家让我们临摹书画大家的作品,希望我们 这种民间画法能尽快提升,要多去写生,多去观察,我听了 后胜读十年书,对我下一步的学习发展指明了方向,非常

9岁女孩刘佳琪学习书法已经有两年了, 听说省里来了

著名书画家,在家长的带领下,激动地来到现场求专家指导 书法家于全能觉着刘佳琪有灵气,不怯场,是个学书法的好 苗子,希望她不要局限写斗方,要多写会背诵的唐诗、宋词, 渐渐地能书写长卷,这样很有助于提高。

著名书画家孙维国对记者说,"这次下基层辅导,目的就 是让书画爱好者们有一个清晰的创作思路,了解他们创作中 遇到的困难,及时解决这些困难,为基层服好务。同时,这也 是我们学习的一次机会,大家共同切磋交流,取长补短"

通化市委宣传部副部长刘丛林说,这次活动是通化广 书画爱好者的一件喜事,书画名家们深入基层,近距离与当 地书画爱好者进行艺术交流和辅导培训,有利于提高当地书 画爱好者的文化鉴赏力和艺术修养。 / 记者 王耀辉 报道



尚品装饰设计公司・圣象地板

盛装起航全新代理五大品牌入驻白城



定艺术漆折后满5000送价值1000元石膏线, 满10000送价值2000元石膏线,以此类推



定三层实木地板满10000元**送**价值2000元艺术漆 (包括电视背景墙),满20000送价值3000元 艺术漆(包括电视背景墙),以此类推

买石膏线满5000元**送**3平方艺术漆背景墙



折后满10000元墙壁布送价值1000元的石膏线。 20000送价值2000元的石膏线,以此类推



定家具满10000元 送价值1500元窗帘 家具满20000元 送价值3000元窗帘

**最终解释权归圣象**地板所有